

ШОУ 4—5

Со «Спасской башни» виден Сахалин
Фестиваль военных оркестров отправляется в турне



ЗДОРОВЬЕ 6

Сколько прививок в самый раз
Врачи отвечают: от гриппа, COVID-19 и пневмококка

ТУРИЗМ 10

Куда не поздно взять билеты
Лучшие адреса для отдыха этой осенью



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 202 (8256)
9—15 сентября 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 10 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 11 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 12 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 15 СЕНТЯБРЯ



НИ ПУХА НИ ПЕРА! Охотникам запретят разрушать жилища животных..... 2

Не будь зверем

РЫНОК ТРУДА 8 ЦИФРА 9 ИЗОБРЕТЕНИЕ 22 КИНО 26

Где вы их берете?!
Работодатели стали искать новых сотрудников в соцсетях

Деньги вылетают в трубку.
Как программы-вымогатели атакуют наши смартфоны

«ДРОЗД» земноводный.
В России построили не имеющую аналогов в мире амфибию

Как смотреть сериалы.
Валерий Тодоровский: Сначала заведите себе личный телевизор

Юг России



По последнему слову техники
Волгоградская ГАИ пересела на «Шкоду»

ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ УГИБДД ГУ МВД РФ по Волгоградской области получили новые служебные автомобили, выделенные по нацпроекту «Безопасные автомобильные дороги». Региону выделены 58 иномарок «Skoda Octavia», оборудованных для несения патрульной службы по последнему слову техники. Машины распределены по подразделениям ГИБДД в Волгограде, Волжском и Камышине, а также для работы на федеральных трассах.

→ СТОП-КАДР



Для юных жителей села Началово в Астраханской области 1 сентября открыла двери новая школа на 800 мест, яркая и современная, построенная в рамках нацпроекта «Образование». Здесь есть высокоскоростной интернет и медиатека с суперпрограммами для удаленного обучения. На пришкольной территории несколько спортплощадок. С вводом школы Началово полностью перешло на односменное обучение.

Нештатная ситуация

В Дагестане ищут врачей для построенных Минобороны COVID-медцентров

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Тимур Алиев, Махачкала

В Дагестане наблюдается новый всплеск коронавирусной инфекции. Однако построенные Министерством обороны три многофункциональных центра для больных COVID так и не заработали в полном объеме — местные власти не могут сформировать штатное расписание, а значит, и получить лицензию.

Под инфекционный госпиталь была перепрофилирована республиканская клиническая больница — это более 600 коек. Плановая госпитализация здесь временно приостановлена. На днях рекордное число пациентов, 103 человека, поступило в городскую клиническую больницу Махачкалы.

«Такое количество пациентов мы госпитализировали обычно в разгар пандемии», — говорит пресс-секретарь медучреждения Исафил Исафилов.

Учитывая сложную ситуацию в регионе, в мае по итогам совещания Владимира Путина с руководством Дагестана, президент дал поручение Минобороны вернуть в Дагестане строительство быстровозводимых медицинских центров.

Военные строители в короткие сроки возвели многофункциональные госпитали в Каспийске, Дербенте и в селе Ботаюрт Хасавюртовского района. Они оборудованы современными компьютерными томографами, аппаратами ИВЛ для реанимационных отделений, другой необходимой аппаратурой.

«В настоящее время идет формирование штатного расписания,

без которого невозможно получить лицензию. В связи с дефицитом кадров в Министерство финансов России направлено обращение с просьбой выделить дополнительные штатные единицы. Чтобы не терять времени и ускорить открытие госпиталей, минздравом РД утверждено временное штатное расписание в медцентре».

Рекордное число пациентов, 103 человека, поступило в городскую клиническую больницу Махачкалы

трах, расположенных в Каспийске и Дербенте. Пока не решится вопрос со штатом, там будет работать медперсонал инфекционных отделений ЦГБ Каспийска и Дербента», — рассказали в пресс-службе минздрава республики.

Многофункциональный медцентр, построенный в Дербенте, по данным минздрава региона, уже начал принимать первых пациентов.

С первого сентября начал принимать больных и медицинский центр Минобороны в Каспийске.

Почему в республике, где ежегодно медицинский университет выпускает сотни молодых врачей, не могут найти специалистов для работы в COVID-центрах?

Одна из возможных причин — боязнь, что повторится ситуация во время «первой волны» в марте-апреле этого года, когда не хватало средств индивидуальной защиты и лекарств при огромном наплыве пациентов.

С начала пандемии в Дагестане более 40 врачей и медицинских работников скончались от внебольничной пневмонии и коронавирусной инфекции. Да и тем медикам, которые ежедневно рисковали жизнью, не торопились выдавать положенные по закону выплаты за работу с больными COVID-19.

Сотни врачей обратились за помощью в прокуратуру и следственные органы.

Надзорное ведомство установило, что работникам трех городских поликлиник Махачкалы стимулирующие выплаты начислили не со дня начала оказания медицинской помощи пациентам, у которых выявлен коронавирус, а со дня подтверждения диагноза. После вмешательства прокуратуры положенные доплаты получили 35 медицинских работников.

В Следственном комитете Дагестана рассказали «РГ», что к ним поступали обращения медработников более десятка лечебных учреждений о неполучении доплат за работу в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

Только после запроса людей в погонах чиновники были вынуждены удовлетворить законные требования медиков.

Проездной на спине

БЕЗОПАСНОСТЬ

С 1 по 14 сентября в муниципальных автобусах и трамваях города Волжского в Волгоградской области будут бесплатно возить младшеклассников, на одежде или рюкзаках которых есть светоотражающие элементы.

В темное время суток маленькие пешеходы, особенно в неяркой одежде, плохо различимы. Дети порой недисциплинированы, могут перебежать дорогу в неположенном месте. Пока что в регионе достаточно поздно темнеет. Но в связи с возможным переходом в московский часовой пояс проблема станет острее: вечереть будет на час раньше. А светоотражающие наклейки заметнее упростили задачу водителей. Отметим, что стоят такие элементы совсем недорого. Самые дешевые — от 50 рублей.

Как сообщили в мэрии, инициаторами акции «Стань заметнее со светоотражателем!» стали муниципальная автоколонна и городской отдел ГИБДД.

— Светоотражатели должны быть у детей обязательно. Я никогда специально не покупала браслеты или наклейки: на школьных рюкзаках светоотражатели уже нашиты. На ботиночках тоже есть полоски. Так что многие производители решают проблему за родителей. И хотя моим детям не нужно ездить на общественном транспорте, идея очень хорошая, — считает волжанка Ольга Макарова.

Бесплатный проезд в школу и обратно доступен для учащихся с первого по четвертый класс всех школ Волжского. Вместо билета — светоотражатель.

РОМАН МЕРЗЛЯКОВ,
Волжский

С 13 до 15 — тихий час

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Дума Астраханской области внесла изменения в региональный административный кодекс, установив штрафы для тех, кто шумит с 13.00 до 15.00.

Тихий час введен во все дни, включая выходные и праздники. Гражданам, нарушившим тишину в это время, грозит штраф от одной до трех тысяч рублей, должностное лицо заплатит от пяти до десяти тысяч рублей, а если шуметь будет организация, то с нее взыщут от десяти до двадцати тысяч рублей.

Но есть исключения: шуметь можно на массовых публичных мероприятиях, при обеспечении безопасности или работах, связанных с

функционированием объектов жизнеобеспечения, при предотвращении правонарушений, ликвидации аварий и стихийных бедствий.

Как отметил председатель Облдумы Игорь Мартынов, в Астрахани уже действует закон, запрещающий нарушать покой граждан в вечернее время: с 23.00 до 7.00 по будням и с 22.00 до 10.00 по выходным и праздникам, за исключением новогодней ночи.

— Но астраханцы обратились к законодателям с просьбой запретить шум и днем, так как после обеда нужно отдыхать детям и пожилым людям, что невозможно, когда, например, соседи делают ремонт, — сообщил Мартынов.

НАТАЛЬЯ КОРОТЧЕНКО,
Астрахань

В Волгограде открыты бассейны

УСЛУГИ

Со 2 сентября в Волгоградской области разрешили оказание всех спортивно-оздоровительных услуг населению, но при соблюдении санитарно-эпидемиологических требований. Если еще с середины лета заработали фитнес-центры, то бассейны были закрыты. Теперь же поводится и поплавать. Но не в тех бассейнах, которые работают при банях и саунах. Они пока под запретом.

Кроме того, с начала учебного года сотрудники многих учреждений, где персонал не имел права уходить после рабочего дня домой, вернутся к привычной жизни. Но в центрах стационарного обслужи-

вания стариков, инвалидов и детей с ограничениями здоровья такая практика сохранится.

При этом заболеваемость в регионе снова подскочила: количество заразившихся то и дело превышает сто человек в сутки. Особенно участились случаи заболевания в Калачевском районе.

В последние выходные лета межведомственные патрули выявили 221 факт нарушения масочного режима. Прикрывать рот и нос нужно на остановках, вокзалах, в транспорте и магазинах. Пенсионерам старше 65 лет рекомендовали пребывание в самоизоляции.

РОМАН АПРЕЛЕВ,
Волгоград